MULO-B-examen Rooms-Katholiek 1964 res1
Som 1

a)  In driehoek 
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,  waaruit volgt dat  
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.  Hieruit volgt dat in driehoek ABC geldt 
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    Het raaklijnstuk AD heeft, zoals bekend, de lengte s ( = halve omtrek) = 15  en dus geldt AB = 9.
    In driehoek  
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  waaruit volgt dat 
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    Conclusie:  
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b)  Van driehoek  ABC zijn nu bekend de zijde AB en de twee aanliggende hoeken  A en B.
      Daarmee ligt ook de hoogte h vast en via een simpele goniometrische verhouding vind je h = 9,35

      Voor de oppervlakte vind je dan  42,08
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Som 2

Het gegeven dat AD : BD = 2 : 3, betekent dat D gevonden kan worden op een van de cirkels van Apollonius van driehoek ABC. Om deze cirkel te construeren, dient lijnstuk AB zowel in- als uitwendig in de verhouding 2 : 3 verdeeld te worden. Dit kan het eenvoudigst gedaan worden door de lengte van het lijnstuk AB op te meten. In de lijst gegevens is dit lijnstuk als 9,2 cm weergegeven.

Uiteraard kan je deze verdeling ook met een aparte constructie uitvoeren. Deze constructie wordt hieronder beschreven en uitgevoerd.

1) Zet het lijnstuk AB uit en breng door A en B twee onderling evenwijdige lijnen m en n aan. 
2) Pas op m aan beide kanten van A lijnstukken AP en AQ  af,  met lengte 2. 
3) Pas op n een lijnstuk BR met lengte 3 af.

4) Trek nu PR en RQ. De snijpunten met AB zijn de gezochte punten van in- en uitwendige verdeling.

5) Noemen we deze verdelingspunten X en Y , dan ligt het punt D op de cirkel met middellijn XY .

    (de onderkant van de cirkel is vanwege de ruimte weggelaten)
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De gevraagde constructie is dan verder vrij eenvoudig uit te voeren.

1)  Teken lijnstuk AB en de omgeschreven cirkel van de koordenvierhoek.

2)  Teken de cirkel van Apollonius zoals in bovenstaande constructie is gegeven.

3)  Het snijpunt van beide cirkels geeft de ligging van D. 

4)  Zet loodrecht op BD een lijnstuk met de gegeven lengte q.

5)  Door het eindpunt van dit lijnstuk een loodlijn aanbrengen en snijden met de omgeschreven cirkel.

6)  Voltooi de koordenvierhoek.

Som 3

a)  CEFH is koordenvierhoek omdat de hoeken EFC en CHE beide 900 zijn en op dezelfde
     koorde  CE  staan.

b)  In de figuur zijn vier hoeken met een stip aangeduid. De gelijkheid van deze vier hoeken volgt o.a.

     uit het gegeven dat AE bissectrice is en uit het feit dat 
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 (zelfde boog). Het resultaat

     van de vorige vraag laat zien dat 
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     Als we de aangeduide hoeken 
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  noemen, dan is 
[image: image16.wmf]0

180

DHF

j

Ð=-

  zodat
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 en dus is ook vierhoek AFHD een koordenvierhoek.

c)  De gelijkheid van de hoeken GDH en FHE bewijst de evenwijdigheid van HF en BD.  

    Opm. bij dit vraagstuk was nog een vierde vraag, die echter niet meer te achterhalen bleek.
[image: image18.emf]G

H

E

F

C

A

B

D


_1212144975.unknown

_1212146153.unknown

_1212346698.unknown

_1212346766.unknown

_1212346247.unknown

_1212346274.unknown

_1212346314.unknown

_1212146154.unknown

_1212145093.unknown

_1212145423.unknown

_1212146152.unknown

_1212145036.unknown

_1212144691.unknown

_1212144938.unknown

_1212144654.unknown

